

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA == == AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19171

Palma de Mallorca

Sábado 26 de Junio de 1937, 1.º T.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Siguiendo el glorioso avance en Vizcaya, nuestro Ejército ha ocupado Sodupe, Pico Laguna, Casa Lescuey, Los Llanos, Barascoa, Zaldú, Gordezuela, Baraceiva, Vértice de Piedra Hincada y las cotas 573 y 574. Un ataque en los sectores de Orgiva y Sierra de Lujar (Granada) fué duramente rechazado por nuestras tropas que causaron grandes bajas a los atacantes, que abandonaron abundante material. Se da como seguro que Santander quiere capitular. Se rumorea que los batallones vascos, que aun luchan, quieren rendirse a nuestras tropas: se trata de treinta a treinta y cinco mil hombres

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: Ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas que han ocupado en el día de hoy Sodupe, Casa Lescuey, Los Llanos, Barascoa, Vértice de Piedra Hincada, Zaldú, Gordezuela, Baraceiva, Pico Laguna y cotas 573 y 574. Se han presentado a nuestras filas 78 evadidos de la cárcel de Valmaseda. Una de nuestras columnas ha ocupado un asilo con 100 niños y 70 enfermos y monjas que han recibido a las tropas de rodillas.

Frente de Asturias y León: Tiroteos y cañoneos, habiéndose capturado

una partida enemiga a la que se cogió 3 muertos, entre ellos el jefe, y doce paisanos. Se pasaron a nuestras filas 42 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR:

Un ataque enemigo en los sectores de Orjiva y Sierra de Lujar han sido duramente rechazados por nuestras tropas causando al enemigo numerosos muertos abandonando 40 y haciéndoles 6 prisioneros con el siguiente armamento: 1 fusil-ametrallador, 11 fusiles, numerosas granadas y gran cantidad de municiones.

Salamanca, 25 de junio de 1937. -- De Orden de S. E.; El General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

Dos ejemplares de "El Alcázar", en Palma

EL HUMOR DE LOS SITIADOS

Lleva una fecha: lunes día 3 de Agosto de 1936, el otro, jueves día 13 del mismo mes. Los guarda celosamente el falangista camarada Asensio Fernández García, quien se halla en ésta con unos parientes convaleciendo de la última de las cuatro heridas que han abierto su carne durante la campaña.

Ayer tuvo la amabilidad de visitarme, según me había prometido. Lo atosigué a preguntas. Muchas quedaron sin contestar, pero permitió que me llevara los dos ejemplares de "El Alcázar" y ellos hablaron cuanto Fernández no podía decirme. Tener en nuestras manos una de las antorchas de la fé que hacia hierro indolegable de los defensores del Alcázar toledano, es vivir algo su tragedia y su heroísmo.

Lleva dicho diario, impreso en una hoja a dos caras, escrito a máquina y tirado a base de multicopista, en su cara anterior "Información general" y en la posterior "Información alcázareña" de la que transcribimos lo que sigue que pone de manifiesto el magnifico humor de los editores de dicho periódico:

"Ayer terminó el animado paseo en las galerías del artístico e histórico patio de nuestro Alcázar con unos "chupinazos" del 10'5 cm. que continuaron hasta el número 42, sin que sirviesen otra finalidad que mostrar el hábito y buen espíritu de todos."

En el número del día 3 en la 2.ª página lleva anuncios de pérdida de objetos y una sección de "Pasatiempos" en los que promete "la solución mañana" y que quiere demostrar que al día siguiente continuarán con el mismo optimismo de aquel día. El pie de imprenta dice: "Edit. "El Alcázar". Mult. Acad."

—No se maraville V. estos ejemplares y esto (saca de un bolsillo un pedazo de galleta negra que fué el pan que sirvió de alimento a los defensores durante el asedio rojo) son dos recuerdos de extraordinario valor que conservo de nuestra entrada en Toledo el día de su liberación. Me hicieron algunos ofrecimientos de importantes sumas a cambio de los ejemplares de "El Alcázar", pero no quiero desprenderme de ellos; la satisfacción de poseerlos es superior a cuanto puedan ofrecerme.—

LA BANDERA DE FALANGE DE MARRUECOS

—Partió de Tetuán en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional y me incorporé a ella ya en la Península, dejando por ésta, mi centuria de la Gran Canaria.

—Muchos hechos de armas?

—No se los puede imaginar. Siempre bajo las inmediatas órdenes del Coronel de la Legión, Yagüe, seguimos el camino triunfal del Tercio. Los combates de más envergadura los sostuvo la Bandera marroquí en Madrid: Casa de Campo, el Pingarrón, Jarama que fué donde recibí la últi-



El falangista-practicante Asensio Fernández García con quien sostuvimos esta charla

ma herida siendo evacuado... No quiero contarle más de nuestra Gloriosa Bandera, con decirle que le han sido concedidas algunas medallas colectivas...!

—Sí, sí, con nosotros van 300 moros, con el mismo entusiasmo, con la misma fé inquebrantable nuestra.

ENTUSIASMO

—Se comprende; Vds. viven aislados y no pueden sentir con la misma intensidad que en la Península: aquello es indescriptible, es algo delirante que no puede contarse. Luego la heri-

mandad de los frentes, unidos todos los combatientes por la fé en Dios y en la Victoria flotando siempre en el ambiente el nombre que nos dá bríos, el nombre que es todo un acicate al heroísmo: Franco, Franco...

EL DIOS DE LA TIERRA

La historia del Generalísimo, todo un romance de héroes, cruzado de versos de desprecio a la vida y de balas zigzagueantes que no encuentran su cuerpo; la fé de todos, además, en su inteligencia, que han dado por resultado ocupación tras ocupación de territorio prostituido anteriormente por el enemigo, hacen que, ideológicamente, (transportada la imaginación a los esfuerzos titánicos de Franco, ante dificultades que todos conocemos, tuvo que vencer y que hicieron que sobrepasase su categoría de hombre sublimándolo) han hecho que las invencibles tropas le llamen el "Dios de la tierra"... ¡Y qué magníficamente rebautizado está por el sentir unánime de sus soldados...!

MADRID

—Estaríamos ya en él hace mucho tiempo — me dice Asensio Fernández — pero la impaciencia de todos ha tenido que ser calmada hasta que lo disponga el Alto Mando y nos hemos resignado, sacrificando nuestro ímpetu a la disciplina, que en algo hemos de diferenciarnos de los marxistas...

Llega a nosotros la noticia de la toma de Bilbao en aquellos momentos. Asensio Fernández me dice:

—Vé V., en cuanto haya barco me marchó. A lo mejor me dan otra sorpresa y no quiero recibirla aquí, sino en el frente...

—Pero si aún no está V. completamente curado...

—Le digo a V. que para cuando lo disponga el Mando yo entro en Madrid, aunque sea a rastras.

¡VIVA LA MUERTE!

Con cuatro heridas, este falangista ha aprendido ya a despreciar la muerte y quién sabe si a coquetear con ella incluso, por eso cuando nos despedimos brazo en alto, Asensio Fernández García, grita entusiastamente:

¡VIVA LA MUERTE!

Julio SANMARTIN PEREA

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro-solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

Calendario bélico

Día 24

EN EL FRENTE DE LEÓN

En el frente de León de unos batallones rojos sólo quedaron despojos rodando una posición. Se creyeron los sin seso cogernos desprevenidos. ¡Nosotros los sorprendidos? ¡¡Bruno!!! ¡Que te crees tú eso!

LAS CANTIDADES DE MATERIAL COGIDO, SON ENORMES: SOLO DE GASOLINA HAY UN MILLON 250.000 LITROS

Si las grandes cantidades no les producen mareos habrán leído en el parte cantidades de seis ceros para contar varias cosas que a los rojos aprehendemos estos días en Vizcaya; y luego dicen, los memos, que se retiran con orden, si, por salvar el pellejo, se dejan abandonados lo que resulta molesto por su peso o su volumen para escapar más ligeros: del tanque de gasolina hasta el cañón antiaéreo... Si eso es orden... ¡Viva el orden! y que vayan al barbero esos pobres milicianos que aun conservan... el pelo.

Pepe BREVE

Negrín y los calamares

Calamares en tinta, desde luego: pero no crea el lector que se trata de un juego de palabras entre lo negro de la salsa y lo Negrín del apellido.

Se trata sencillamente de una crónica, que el número de "Le Journal", llegado ayer a Sevilla, dedica al flamante presidente.

Su autor, P. A. Cousteau, a falta sin duda de otros méritos que alegar, refiere en dos columnas de prosa descriptiva una anécdota de este nuevo médico de cabecera de la agonizante República.

Un galeno le dió vida y otro puede darle muerte.

Así podríamos decir nosotros, parodiando la vieja copla, pero volviendo a la anécdota refiere Cousteau que conoció a Negrín cenando en un restaurante madrileño próximo a la Puerta del Sol pocas semanas antes de que estallase el movimiento de julio. Toda gente alegre y de los dos sexos. Alegre toda, precisamente, no. Juan Negrín constituía la sola excepción.

El cronista le tuvo a su derecha. Comía enormemente, concienzudamente repitiendo de casi todos los platos y de manera que asombró a todos; de los calamares en tinta, de los que hizo un calurosísimo elogio. Por lo demás hablaba muy poco y cuando el escritor intentó entablar alguna conversación, el profesor replicaba invariablemente que estaba fastidiado, porque a la mañana siguiente tenía que levantarse a las ocho para ir a dar clase a San Carlos.

Y así toda la noche. La cena terminó antes de media noche, y desde allí a "Maipú", y luego a un café de la calle de Alcalá, sin que los licores ni la concurrencia lograsen divertir al aburrido profesor, terco en su cantinela de que tenía que madrugar. La separación fue en la Gran Vía, a las cuatro de la madrugada, con las primeras luces de alba.

El retrato que el cronista hace de presidente es como sigue: "A mi derecha estaba sentado un cuarentón sin relieve, uno de esos hombres a quienes no se advierte y que pueden pasar veinte veces a nuestro lado, sin que los reconozcamos. Una frente poco prominente;

te; triponcillo, pero sin exceso; un bigote diminuto y un mirar fatigado."

Más adelante y ahondado en el tedio añade: "No miraba a las bailarinas y ni siquiera pensaba en embriagarse. Se aburría prodigiosamente. Su única obsesión consistía en que se tenía que despertar temprano."

Con semejante retrato no vacilamos en asegurar que los lectores franceses de "Le Journal" creerán habérselas más bien con un enterrador que con un ministro.

(De "A. B. C.")

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 26 DE JUNIO DE 1937
1.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Antonio Montis Castelló.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

DONATIVOS

El Excmo. señor General Comandante Militar ha recibido de la Cooperativa Poblense la cantidad de cinco mil pesetas, que entrega al Movimiento Nacional, producto del beneficio obtenido por la venta de la patata que ha realizado dicha entidad.

Don Pedro Alomar Durán ha hecho entrega, con el mismo fin, de la cantidad de 31'30 pesetas, producto de una función celebrada en el Pilar.

También con destino al Movimiento Nacional, ha entregado don Juan Mir Serralta, encargado de talleres de la Casa Ford, la cantidad de 25 pesetas.

S. E. agradece todos esos donativos habiéndose dispuesto el ingreso de las citadas cantidades en la Suscripción a tal efecto abierta en la Diputación Provincial.

DONATIVOS

Ha ingresado en los fondos de la Suscripción Nacional la cantidad de dos mil pesetas, donativo hecho por el Sr. don José Ensesa Pujades.

También han ingresado 329'55 pesetas, procedentes de una función celebrada a beneficio de dicha Suscripción, en el Stadium Popular de esta ciudad.

Por conducto de la Comandancia Militar de Sóller y también para la Suscripción Nacional, don Bernardo Albertí Arbona, de dicha ciudad, ha donado la cantidad de 625 ptas.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares agradece todas esas aportaciones a la causa de la Salvación de la Patria.

Del Ayuntamiento

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Por haber sido ocupado el local de la Biblioteca Municipal por la Defensa Pasiva Antiaérea, se hace público que aquella permanecerá cerrada hasta nuevo aviso.

SOBRE CONSUMO DE AGUA

Habiendo entrado ya en el estación de verano, en la que todos los manantiales experimentan una disminución progresiva en su caudal, conocida con el nombre de estiaje, y siendo el presente año uno de los que menos lluvia ha caído durante el invierno, siendo por consiguiente menor que otros años la reserva de agua del manantial de la Fuente de la Villa de que se abastece esta ciudad y observando por otra parte que el consumo de agua es superior en más de mil metros cúbicos diarios al de años anteriores, esta Alcaldía se

EDICTO

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Que publicado en el Boletín Oficial del Estado las Instrucciones para la aplicación del Decreto número 264, de primero de Mayo último, dispongo:

Artículo primero.—La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares dará inmediato cumplimiento a cuanto dispone el citado Decreto referente a condonación de alquileres y débitos por luz y agua.

Artículo segundo.—La Cámara de la Propiedad continuará la cobranza del coeficiente establecido en mi edic-

to de 12 del pasado abril, en la misma forma que ahora se hace y hasta que terminen los plazos voluntarios y las prórrogas para el cobro de la contribución territorial del primer trimestre de este año. La cantidad recaudada se destinará a los fines del artículo 7.º del Decreto número 264.

Artículo tercero.—Las disposiciones particulares de este territorio continuarán vigentes como normas complementarias y a efectos de penalidad, en cuanto no se opongan al citado Decreto y a sus instrucciones.

Dado en Palma de Mallorca a veinticinco de Junio de mil novecientos treinta y siete. 1.º Triunfal.

TRINIDAD BENJUMEDA

(00 00)

ve en el caso de advertir al pueblo palmesano del peligro que existe de tener que exponer a toda la población a que llegue un momento en que sea preciso limitar el servicio, lo cual puede evitarse gastando toda el agua necesaria, pero sin llegar al derroche.

OBRA CARITATIVA

Como sabe muy bien todo Palma, el día 31 de mayo último explotó una de las bombas lanzadas por un avión rojo en el Asilo de la Sagrada Familia del Temple, ocasionando la muerte de una pobre niña asilada y grandes desperfectos en el edificio, que obligaron a tener que sacar a las niñas de dicho local y trasladarlas a Montuiri.

Teniendo en cuenta que uno de los principales ingresos con que contaba dicho Asilo para el sostenimiento de las pobres asiladas era la limosna que se les entregaba por su asistencia a los entierros, cosa que no pueden hacer por el motivo antes indicado de haber tenido que salir de Palma, pasan, en la actualidad, momentos verdaderamente críticos, por lo que esta Alcaldía ruega a cuantas familias tengan la desgracia de perder a uno de sus familiares, en treguen la limosna que darían caso de asistir las venteretas al entierro. Estos donativos se admitirán en la Secretaría particular, la que cuidará de hacerlos llegar a su destino.

Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura agradece muy vivamente el donativo de pesetas 2.719'25 importe de media hora diaria de trabajo extraordinario de los obreros que trabajan en la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares, correspondiente a la primera quincena del mes en curso, recibido por conducto del Jefe de la referida Comandancia.

Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy:

Don Juan Morey 10'00 pesetas; don Jaime Viñals 50'00 id; don Bernardo Perelló Cifre 50'00 id; don Gabriel Darder Cánovas 50'00 id; Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares 2.719'25 id; don Bernardo Vadell y María Pons 100'00 id; don Bartolomé Camps 5'00 id; don Juan Costa, de Zúrick (Suiza) 32'00 id; don Rafael Blanes Tolosa 50'00 id; don Manuel Sogorbe 8'00 id; don Luis Moragues de Manzanos 25'00 id; don Gabriel Rintort y Juana Villalonga 15'00 id.

Total 3.114'25 pesetas.
Suma anterior 15.240'65 pesetas.
Total recaudado hasta hoy 18.354'90 pesetas.

Palma 23 de Junio de 1937.

Se advierte a todas las personas o

entidades que hayan construido o estén construyendo refugios particulares, que han de remitir a la mayor brevedad a esta Jefatura, nota de su emplazamiento y plano o croquis de los mismos y que dichos refugios deberán construirse bajo la dirección de técnicos competentes, pudiendo utilizar si lo estiman conveniente los afectos a esta Jefatura, imponiéndose a los contraventores las sanciones a que haya lugar.

Palma 25 de Junio de 1937.

Traspaso

La Sra. Viuda de don Pedro Llorens nos comunica que habiendo fallecido el regente de sus talleres don Miguel Oliver ha traspasado su taller de pintura y de empapelar a don Vicente Mir Matas, discípulo que fué también de su esposo don Pedro Llorens.

El Sr. Mir ha trasladado el taller de la Sra. Viuda de Llorens, al suyo que lo tiene establecido en la calle de la Merced núm. 3. El Sr. Mir nos comunica a la vez que pondrá toda su voluntad en complacer a los nuevos clientes, con la seriedad y perfección característicos de los talleres de la Sra. Vda. de Llorens.

Rialto y Moderno

HOY DESDE LAS 3'30

¡¡SENSACIONAL ESTRENO!!

EL MALVADO CARABEL



En el mismo programa

SU MAYOR FRITO

con MARTHA EGGERT

CLASES PASIVAS

JOSE CLADERA JULIA

Apoderado de Clases Pasivas, participa a sus poderdantes, residentes en los pueblos de esta isla, que el día 28 de este mes deben tener en su poder las fes de vida para poderlas presentar a Hacienda.

Dirigirlas al despacho: Torrella, 5, Palma.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Por causas ajenas habiendo tenido que demorar la salida para el frente el Secretario de la Asistencia a Frentes y Hospitales se seguirán recibiendo paquetes en dicha delegación Borne 96, de 10 a 1 y de 3 y media a 7.

¡VIVA ESPAÑA!

En esta hora solemne, España ha de vivir para una sola cosa: LA GUERRA.

EL ESFUERZO de la Retaguardia ganada con sangre, ha de ser sólo para la guerra y para los que la hacen y la ganan.

"No nos olvidemos de los heridos que esperan en los hospitales, la hora de reincorporarse al frente.

ESPAÑOL: Asiste, auxilia y acompaña a nuestros heridos.

Esto y mucho más espera de ti Mallorquín, la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, Borne 96, entresuelo.

SECCION FEMENINA

Recientemente se han recibido órdenes de la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera en las que se apremiaba el envío de ropas, objetos y dinero para los combatientes.

La respuesta de esta Sección Femenina ha sido la salida inmediata de nuestro puerto para el de Sevilla, de 9 fardos de 25 mantas cada uno. Van dirigidos al Excmo. señor General don Gonzalo Queipo de Llano, el cual de acuerdo con Pilar procederá a su reparto.

Además han sido entregadas al Delegado Provincial camarada Zayas 3.000 pesetas para los falangistas mallorquines que están en la Península.

La premura del tiempo y la precipitación con que se ha organizado, ha sido la causa de que no fuera más numeroso el envío. En plazo muy breve se remitirán a nuestros hermanos muchas cosas más.

La Sección Femenina de F. E. T. de las JONS sabe que puede contar siempre con la ayuda del comercio y del público todo de esta isla incapaz de desoir la llamada de los que luchan y mueren por España.

Una vez más, gracias a todos.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

SECCION DEL PLATO UNICO

Se ruega a las Delegadas de calle encargadas de hacer la colecta del Plato Unico no dejen de hacer la recaudación en ninguna de las calles que les han sido designadas. Si por cualquier motivo no pudieran hacer dicha recaudación deben comunicarlo anticipadamente a esta Sección.—La Delegada.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista

Desde el sábado de la semana pasada, se encuentran instalados en el Hotel Terramar, cedido gratuitamente durante los 3 meses de verano por su propietario, 20 alumnos de las Escuelas del Trabajo Nacional Sindicalista de la Isla, primera de las tandas organizadas por el Post-Trabajo de la O. N. S.

Así en un ambiente de luz y alegría, los muchachos, futuros hombres del mañana, pasan la jornada dedicados a fortalecer su cuerpo practicando deportes saludables y su espíritu, pues por los profesores les son dadas clases de educación cultural y patriótica.

Es la obra de las Escuelas de Trabajo Nacional Sindicalista de gran importancia y es de esperar que lo mismo que funcionan ya las de Palma, Sineu, Lluchmayor, Felanitx, podrán en breve abrirse en otros pueblos con la ayuda de todos y así formar obreros amantes de Dios y de su Patria.

Edicto

DON RICARDO F. DE TAMARIT CORONEL DE INFANTERIA, JUEZ INSTRUCTOR DEL SUMARISIMO NUMERO 461 DEL CORRIENTE AÑO: EN ESTA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES, POR EL PRESENTE:

HAGO SABER: Que todas las personas a quienes por cualquier Entidad Agente o empleado se hubiere efectuado descuento, no ordenado, en el importe de partidas de almindrón de su pertenencia, sin que hasta la fecha les hubiere sido reintegrado, podrán comunicarlo, aportando todos los datos necesarios al efecto en este Juzgado, Palacio de la Almudaina, planta baja, sobre la Estación de Radio, en cualquier día, incluso los feriados de 11 a 12 y media o de 15 a 7 desde el 26 al 29 del mes en curso, ambos inclusive.

Dado en Palma de Mallorca a 25 de Junio de 1937.—P. S. M.—El Secretario, Miguel A. Salellas.—El Juez Instructor, F. de Tamarit.

PRONTO

El número 28 de **AQUI ESTAMOS**

La revista Nacional Sindicalista

Para adquirir un nuevo caorazado "España,"

Don Gabriel Valls Pomar 10'00 pesetas; doña María Isabel Fuster, Vda. de Rosiñol 100'00 id; don José María Mulet, médico 25'00 id; Suscripción efectuada en el Café Colonial 1.030'00 id; Ferretería de Pablo Gelabert 100'00 id; don Pablo Fuster, Relojería Alemana 100'00 id; don Luis Morell 25'00 id; Canje de un resguardo del Centro de Incantación, procedente del donativo hecho por doña María Aragón, de 70'00 pesetas oro 224'90 id; Recibido por conducto de la Base Naval 3.227'00 id; don Miguel Flechas Juan 10'00 id; Presidente, Director y personal de la Escuela Elemental de Trabajo 135'00 id; doña Josefa Cirera Prim 100'00 id; don Juan Cirera Prim 100'00 id; don Antonio Cirera Prim 100'00 id.

Suma 5.286'90 pesetas.
Suma anterior 36.611'45 pesetas.
Suma total 41.898'35 pesetas.

EN ORO

Doña María del Carmen Cortés, Vda de Cortés; un reloj.

Doña Antonia Company de Font: Una medalla y una libra esterlina.

Doña Magdalena Company de Llompart: Una libra esterlina.

Señorita María Aguiló Aguiló: Un aro con una moneda de dos escudos.

Doña Luisa Viels de Alemany: Una onza de 1774.

Don José Oliver Serra: Una moneda de 20 francos.

Don Francisco Ramonet: Una moneda de 20 francos.

Personal de la Jefatura Servicios de Intendencia Militar de Baleares: Una moneda de 10 dólares.

Don Jaime Ramis Mayol: Una moneda isabelina de 100 reales; un medallón; una sortija; un par de pendientes; una cadenita; una horquilla y un alfiler de corbata.

Don Juan Sampol: Una moneda de dos pesos cubanos.

Doña María A. Prim: Un aro.

Un español: Un par de gemelos.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Se reunió ayer mañana la Comisión Gestora, bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, y concurriendo los vocales señores Cirerol, Roca, Sastre, Coll, Moscardó, Rotger, Mesana, Alabern y Salleras.

Dióse cuenta del nombramiento del señor Moscardó, a quien saludó el Alcalde, correspondiendo éste al cumplido.

Después se acordó la confección de uniformes de verano para porteros.

Siguen los asuntos de trámite. Entre ellos aparece el padrón del arbitrio sobre solares sin edificar, cuya ascendencia es de 9.258'70 ptas.

También se trató de la construcción de un coche fúnebre. Pasó el asunto a estudio de la Comisión de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia.

Se acordó la venta de un caballo de la guardia municipal montada, con la explicación dada por el Alcalde de que se hará la venta constando en el contrato que el caballo no podrá en modo alguno ser destinado a la plaza de Toros.

El Alcalde de Valldemosa ofrece el local de aquella Escuela con destino a Colonia Escolar.

Se acordó nombrar a don Antonio Martorell, representante del Ayuntamiento en la Junta que ha de aplicar el Decreto del Generalísimo sobre inquilinato.

BANCO DE ESPAÑA

PALMA DE MALLORCA

Hasta nueva orden, esta Sucursal seguirá admitiendo en depósito, por cuenta del Estado Español, las cantidades en oro, amonedado o en pasta, a que se refiere la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado fecha 16 de Abril próximo pasado.

Si los señores depositantes así lo solicitaren, el Banco les abonará el importe de sus depósitos al cambio oficial y por cuenta también del Estado.

En iguales condiciones pagará el oro que los interesados le presenten directamente para su venta.

Palma de Mallorca a 22 de Junio de 1937. — El Director, J. Roca.

BORN

HOY

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

GUERRA DE VALSES

UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Como complemento y a petición general

TRAIADORES

Luego se leyó instancia de don José Zaforteza para que sea dado el nombre de Navarra a una calle de esta ciudad. La recoge y la apoya el señor Alabern. Propone que pase a la Comisión el asunto para estudiar si se daría este nombre al conjunto de calle de la Riera, Plaza de Weyler, Plaza de Santa Catalina y calle de la Unión. Así se acuerda, acordándose además a propuesta del mismo señor Alabern, comunicar el acuerdo a aquella gloriosa provincia de Navarra.

Luego se leyó un dictamen de Obras proponiendo adquirir un nuevo camión destinado al servicio municipal, de aceites pesados. Se acuerda que, en vista de las circunstancias actuales se prescindiera del trámite de su compra y se adquiriera el camión y las Comisiones de Ensanche y Hacienda darán forma a la operación. Y la sesión se levanta.

PRINCIPAL

Mañana ¡Unico día!

PROGRAMA MONSTRUO

Nobleza Baturra

IMPERIO ARGENTINA

El Secreto de

Ana María

LINA YEGROS

RAMON SENTMENAT

Rosario la

Cortijera

ESTRELLITA CASTRO

NIÑO DE UTRERA

¡3 soberbios films nacionales!

Martes ¡Por único día!

Otro excepcional programa

LA BANDERA

El Noveno

Mandamiento

SIN FAMILIA

Tres extraordinarios films en español



FRONTON BALEAR HOY

HOY

TARDE A LAS 5

ISASI - REGO

contra

BARRENECHEA - ECHAVE

ECHAVARRIA - SOLOZABAL

contra

ROMAN - CARMELO

y quinielas

Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

Martes próximo por la tarde extraordinaria función a beneficio del Nuevo Acorazado España.

4 palabras:

IDEAL lava su ropa

TELEF. 1011

SE ALQUILA

un tercer piso. Informes en esta Administración.

Para combatientes

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

Sociedad

Después de brillante exámen de reválida ha obtenido el título de Profesor Mercantil el joven don Miguel Agust March, hijo de nuestro corresponsal en Santa Margarita.

Nuestra enhorabuena.

Subasta

En virtud de anuncio publicado en el B. O. de la provincia núm. 11.008, la segunda subasta de los lotes 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 26; 27 y 28 de las mercancías procedentes del vapor "Ciudadela", que resultaron desiertas, se celebrará ante la Junta Económica de Presas, con el 25 por 100 de rebaja del precio tipo, el día 2 de Julio próximo a las 11 de la mañana en la Ordenación de Pagos de Marina (Trasmediterránea) con arreglo al mismo pliego de condiciones que rigió para la primera subasta.

Palma 24 Junio de 1937.

Servicios de la Guardia Civil

La del puesto de Santa Margarita, da cuenta de haber detenido a un vecino de María de la Salud

La Guardia Civil del puesto de Felanitx, ha puesto en conocimiento del señor Delegado, Jefe Superior de Policía de haberse incautado en virtud de órdenes recibidas, de un gramófono, ocupado a la dueña del café "Ca'n Olive ret" con doce placas por suponer que sea el desaparecido de una casa de Porto-Cristo propiedad de don Antonio Vaquer Ferrer, cuando la invasión de los rojos, manifestando la dueña que poseía dicho aparato por cambio con otro a un sujeto llamado Jaime Gomila Adrover, sujeto al parecer de dudosa conducta.

El aparato fué puesto a disposición del Juzgado.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de nuevos donativos de camas completas hechos al Patronato Nacional Antituberculoso:

D. Atanasio Córdoba, Málaga, 1 cama, 250 ptas.

Ilmo. Sr. D. José Miralles Sbert, Arzobispo Mallorca, 1 id. 250 id.

D. Francisco Salvat Barenys, Mallorca, 1 id. 250 id.

D. Vicente Enseñat Alonso, Mallorca, 1 id. 250 id.

D. Antonio Reynés Font, Mallorca, 1 id., 250 id.

Hermanos Balaguer, Mallorca, 1 id., 250 id.

D. Francisco Qués y Señora, Mallorca, 1 id., 250 id.

D. José Ferrer Bencomte, Mallorca, 1 id. 250 id.

D. Carlos Ferrer Bencompte, Mallorca, 1 id., 250 id.

Sres. Hijos de J. Mir Jaume, S. L. Mallorca, 1 id., 250 id.

Fomento Agrícola Mallorca, 1 id., 250 id.

Agrícola Mallorquina, S. A. Mallorca, 1 id., 250 id.

D. Miguel Falconer Ferragut, Mallorca, 1 id. 250 id.

D. Luis Karakadze Fermonde, Mallorca, 1 id., 250 id.

Banco Hispano Americano, Mallorca, 1 id. 250 id.

Director, Apoderados y Personal del Banco Hispano Americano, Mallorca, 1 id., 250 id.

D. Jaime Ferrer (Odontólogo), Mallorca, 1 id., 250 id.

Doña María Luisa Moragues, Vda. de Coll, Mallorca. 1 id., 250 id.

D. Lorenzo Roses Siragusa, Mallorca, 1 id., 250 id.

Hermanos Roses Montis, Mallorca, 1 id., 250 id.

D. José Puig Canals, Mallorca, 1 id. 250 id.

"Arriba España", Mallorca, 1 id., 250 id.

Curados en la Casa de Socorro

Amalia de las Heras de 75 años, extracción del osófago de un hueso de carnero triangular de 5 centímetros de altura por 3 de ancho.

Isabel Sánchez de 5 años, contusión en un brazo y región costal mordida por un perro.

Ramón Puiggrués de 33 años, magullamiento de la mano derecha, trabajando.

Francisca García de 20 años, heridas en una pierna mordida por un perro.

Enrique Bonet de 31 años, contusiones en un pie y en un hombro por choque de vehículos.

María Obrador de 27 años, contusión en la región del maxilar inferior, agredida.

Jaime Vaquer de 62 años, herida inclsa en un dedo con pérdida de falangeta, trabajando.

Mateo Moyá de 29 años, esguince en una rodilla, trabajando.

Juan Feliu de 60 años, mordido por un perro, en una mano.

Cosme Adrover de 32 años, contusiones en las piernas y pies atropellado por el carro que guiaba.

Antonia Mulet de 7 años, herida contusa en la rodilla izquierda, por caída en la vía pública.

Jaime Antonio González de 2 años herida contusa en el frontal, por caída.

Roberto Bonnin de 5 años, herida en

la región occipito parietal por caída en la vía pública.

Rafael Vidal de 51 años, fractura de radio, por caída.

Miguel Fuster de 20 años, herida contusa en un antebrazo, trabajando.

Pedro J. Domingo de 41 años, herida en un antebrazo por ríña.

Pepita García de 7 años, herida contusa en la nariz, por caída en la vía pública.

Francisca Acosta de 34 años, contusión en el mentón por caída.

María Güell de 6 años, herida en un antebrazo mordida por un perro.

Bartolomé García de 16 años, herida en una mano, trabajando.

Sebastián Vadell de 31 años, herida en un pie con una tachuela.

Antonio Campins de 7 años, herida en el labio superior, por caída.

Santiago Horrach de 10 años, extracción de un ganchillo clavado en una pantorrilla.

Francisca Coll de 8 años, herida en la planta de un pie, jugando.

Lorenzo Vallés de 3 años, herida en el occipito-parietal, por caída.

Damián Carbonell de 26 años, herida en un codo por caída en la vía pública.

Rafael Mas de 11 años, fuerte contusión en el frontal por caída.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 8 Misa solemne con sermón y Comunión general para los Asociados de los Centros Parroquiales de Acción Católica. Por la tarde como el día anterior con solemne reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

En esta parroquia podrán ganar el Jubileo del Sagrado Corazón "toties quoties" los fieles que hayan asistido quince días, por lo menos, al ejercicio del mes y reúnan las demás condiciones de confesión y comunión.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, consagrada al Sacratísimo Corazón de Jesús por la Asociación del Apostolado de la Oración. Exposición a las 12 y media. Por la tarde a las 7 y media Rosario, solemne Triduo que predicará el Rdo. señor don Antonio Rodilla y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo.

En Montesión Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media misa de Comunión general. Por la tarde, a las 7, función solemne con exposición del Smo. sermón y reserva de S. D. M.

En San Felipe Neri.—Día de Retiro Espiritual. A las 6 y media de la mañana meditación, y a las diez misa con plática.

En la Misión, a las 7, Misa de Co-

munion general con plática para los Asociados de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

En San Francisco se celebrará la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las 8 Misa de Comunión general para los Terciarios. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, T. O. R.

En el Oratorio de la Consolación, habrá Misa de Comunión reglamentaria para los Asociados del Niño Jesús de Praga.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de la Correa, con cánticos y armonium. A las diez explicación del Evangelio. Por la tarde ejercicio del 4.º Domingo, con explicación de S. D. M. y sermón.

En la Merced, a las 7 y media Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Merced. Por la tarde, se hará la función de costumbre.

En este día se gana el Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, "toties quoties" con las debidas condiciones de confesión y comunión, en las iglesias en que se haya practicado el mes del Sagrado Corazón con plática, o se hubiera practicado la novena en forma de ejercicios.

En San Juan se celebrará solemne fiesta dedicada al Santo Cristo "de los Boters". A las 10 y media Misa solemne. Por la tarde, a las 7 y media ejercicio con sermón.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Socorro en el Socorro (Altar mayor).

Santoral

Santos Lloilo, mr. y San Ladislao, rey —Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.

BORN Martes

Presentación en Palma de los dos films

¡Arriba España!

— Y —

Organización Falangista de Mallorca

DOS REPORTAJES GRAFICOS FILMADOS EN MALLORCA

La barbarie roja en Porto-Cristo. — Emocionantes escenas de la lucha contra el invasor. — El conde de Rossi y el Teniente Coronel D. Luis García Ruiz en el frente. — Actuación de nuestra heroica aviación legionaria. — Perfecta visión de como dejaron Porto-Cristo las hordas comunistas. — Imponentes manifestaciones en Manacor y Palma celebrando el triunfo.

La organización falangista de Mallorca. — Actividades de Falange Femenina. — La Falange Marítima en acción. — Festivales gimnásticos en Inca y Palma con asistencia de nuestras primeras autoridades.

Grandiosa manifestación falangista.

Espléndidas vistas de nuestra isla obtenidas por la aviación legionaria.

LOS DOS REPORTAJES MAS SENSACIONALES DEL AÑO

Desde el Martes 28 podrá verlos en el CINE BORN

Precios de Verano

CONTRA EL ARTRITISMO Y SUS MANIFESTACIONES PLANTAS ANTIARTRITICAS F. RAMIS

1 Pta. la caja

Venta en Farmacias



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Telef. 2469

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados con todas las Poblaciones Nacionales

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

COLUMNA DE MILICIANOS CATALANES BOMBARDEADA POR LOS AVIONES

Zaragoza.—La aviación nacional ha sorprendido una columna de milicianos catalanes, compuesta de buen número de camiones que se dirigía al frente y la ha bombardeado con notorio éxito.

Varias bombas potentísimas cayeron en el centro mismo de la columna, y fué tal el estrago que el bombardeo causó en ella, que quedó completamente destrozada.

Se calcula que el número de bajas que con este motivo se causó al enemigo es cuantiosísimo.

LAS DERROTAS DE LOS ROJOS EN HUESCA PRODUCEN SENSACION EN CATALUÑA

Salamanca.—Las recientes derrotas sufridas por los rojos en el frente de Huesca, y que constituyeron notables avances para los nacionales, han producido gran sensación en todo Cataluña y en el resto de la zona roja, la cual se manifestó en desórdenes públicos ocurridos en diferentes sitios. Estos ocurrieron, con especial intensidad, en Figueras, Barbastro y Bujalaros, sede de los anarquistas que siguen a Ascaso.

Las pérdidas sufridas por los rojos en los últimos combates, en los sectores de Huesca y Jaca, han sido grandísimas.

LA CAPTURA DEL AVION ROJO EN ZARAGOZA.—SE HAN ENCONTRADO EN EL AVION DINERO Y DOCUMENTOS RELACIONADOS CON LA GUERRA EN BILBAO

Zaragoza.—Se conocen detalles de la captura del avión rojo que aterrizó en el aeródromo de esta ciudad y en el que viajaban un general ruso y cinco oficiales extranjeros con rumbo a Santander.

En el aparato se han encontrado grandes sumas de dinero en billetes del Banco de España y franceses, como también importantísima documentación.

En los referidos documentos se habla de las minas que se habían colocado en Bilbao para volar los principales edificios públicos; se hace también referencia al millar de detenidos políticos que había en las cárceles de Bilbao y que se manda debían ser pasados por las armas tan pronto como se acercara el peligro de la caída de la capital vizcaína.

RADIO NACIONAL

Hoy y mañana de diez a diez y media una destacada personalidad universitaria pronunciará ante el micrófono de Radio Nacional dos conferencias sobre temas de palpitante actualidad.

LA SITUACION DE LA ESPAÑA ROJA

El "Manchester Guardian", de tendencia marcadamente izquierdista y nada afecto al glorioso Movimiento Nacional, publica un artículo sobre la España roja que titula "en plena revolución", cuyas impresiones del articulista no nos pueden ser más favorables. Entresaquemos algunos párrafos: La vida en la España leal, es la vida de la revolución: trenes atestados de gente, que marchan lentos y con retraso, y muchas paradas. Por las calles no se ven gentes que puedan aparecer adineradas. Hay grandes colas de gente en las mañanas y tardes en las que se ven a mujeres que están esperando horas y horas hasta conseguir su ración de pan o de vegetales; la carne es una cosa rara. En

Madrid no se puede comer, porque no hay en ninguna tienda, y en alguna los pocos artículos que le quedan están en el escaparate pero en el interior no hay nada, en suma: la más ridícula y más sangrienta de todas las revoluciones europeas desde el levantamiento ruso de 1917. No nos podemos formar una idea de lo que es una revolución en España: las fábricas, tranvías y servicios públicos están todos incautados por el Comité señalado por tal o cual Sindicato de la UGT o de la CNT. Las tiendas grandes están en manos de un Comité de empleados, así como los grandes hoteles están también requisados. Las casas grandes de Madrid fueron requisadas al principio de la revolución y en ellas se ha instalado las organizaciones obreras. Mientras tanto los pobres están acampando por el suelo, pasándose largas horas junto a la chimenea. La mayor parte de muebles fueron robados, y no digamos de las muchas personas de gentes que fueron apoquinadas.

LEYENDO LA PRENSA EXTRANJERA

El periódico francés "Le Journal" del día 12, publica un extenso artículo en el que explica con todo género de detalles la entrada de nuestras tropas en Bilbao. De él entresacamos los siguientes párrafos: A la entrada triunfal de las tropas nacionales en Bilbao se sucedían escenas de entusiasmo por parte de la población de Bilbao. Iba con dos oficiales, que materialmente eran bombardeados por la multitud. Vimos que frente al Palacio de la Diputación se concentraron más de diez mil personas que no cesaban de aclamar al ejército y a los que han preferido quedarse en los cuarteles y gritar Viva España, antes de continuar la resistencia.

HA DE SABER USTED

HA DE SABER USTED que los periódicos de Barcelona publican diariamente larga lista de atracos, asesinatos robos de coches, agresiones personales etc.

HA DE SABER USTED que la situación de Madrid sigue siendo cada vez más trágica en manos de los numerosos extranjeros que gobiernan la capital.

HA DE SABER USTED que en Madrid quedan muy pocos milicianos después de las considerables pallas que les hemos dado.

HA DE SABER USTED que todos los combatientes que se ven por la calle son extranjeros, los cuales por cierto no tienen ni la menor idea de lo que es la urbanidad, el respeto y la educación.

HA DE SABER USTED que "Solidaridad Obrera" dirige los más duros epítetos a las autoridades rojas.

HA DE SABER USTED que en Barcelona siguen siendo detenidos los elementos del POUM que son considerados como troskistas.

HA DE SABER USTED que el rey de reyes se entrevistó con un periodista y luego cuando completó su entrevista en el periódico se burló de él, y que el Negus sometió el asunto a los tribunales los que absolvieron a los periodistas.

FRENTE DE MADRID

Nada destacable que señalar. Ha transcurrido la jornada de hoy tranquila sola ha habido tiroteos de ametralladora y fusil, y en algún sector algún cañoneo sin trascendencia. Esto es todo cuanto cabe decir de lo que ha ocurrido en el frente de Madrid.

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA

"Claridad" después de una disquisición de combatientes y de no combatientes reclama la movilización verdadera y absoluta de todos los hombres comprendidos entre los 18 y 45 años.

"El Sindicalista" comenta la situación internacional y en sus palabras se advierte cierta esperanza.

"Heraldo de Madrid" aconseja a los sindicatos sean moderados en sus pretensiones y dice que cuando se haya terminado la guerra será la hora de que el pueblo reclame el régimen que le corresponda.

"Informaciones" y "La Voz" reclaman la unión de todos los proletarios. Estos periódicos creen que el triunfo del proletariado es seguro e indudable.

DECRETO QUE AGRAVA LA PERSECUCION CRIMINAL DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia.—La Gaceta roja publicó ayer un trascendental decreto que agravará la persecución criminal emprendida por el Gobierno de Valencia contra las personas decentes. En este decreto se crean delitos nuevos dentro del Código de Justicia Militar, y además de ello tiene una segunda parte que significa un retroceso de siglos en cuanto a garantías jurídicas establecidas en todos los pueblos civilizados: el decreto en cuestión dice que queda al arbitrio de los Jefes la oportunidad de someter a los que resulten acusados a Consejo Sumarísimo o no. Esperamos que la juricidad personada en Ossorio Gallardo envíe su inmediata protesta al Gobierno Negrin.

PARA QUE LOS MILICIANOS ROJOS NO SE AMILANEN

Valencia.—Julio Alvarez del Vayo trabaja con gran afán para que sus milicianos no se lleven a la desesperación ante la caída de la capital vasca en manos del ejército Nacional.

NUEVOS ATAQUES DE LA C.N.T. AL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia.—La CNT ha publicado un manifiesto dirigido a sus afiliados en el que se recuerda que sus sindicatos no participan en el Gobierno y que en la retaguardia carecen de representantes: solo están re-

presentados en vanguardia del ejército rojo.

LLAMAMIENTO QUE FRACASA

Bruselas.—La Embajada roja ha dirigido un llamamiento a los españoles residentes en Bélgica conminándoles a que se presenten para empuñar las armas en favor de la causa comunista. Ni uno solo ha respondido a este llamamiento.

CUATRO AVIONES ROJOS ATERRIZAN EN BIARRITZ Y SON EMBARGADOS

Paris.—Cuatro aviones procedentes de la zona roja que aterrizaron en Biarritz han sido embargados por los delegados del Comité de no intervención. Sus tripulantes han sido conducidos a la frontera franco-catalana.

EL GOBIERNO DE VALENCIA AMENAZA CON PENAS SEVERAS A LOS QUE PROPALAN RUMORES DE PACTOS CON EL ENEMIGO

Salamanca.—Unión Radio de Valencia ha hecho un llamamiento a la retaguardia roja que termina así: milicianos no desmayéis, la victoria es nuestra aunque se os diga lo contrario. No creáis a quienes hablan de pactar con el enemigo, tanto si lo dicen en fábricas, talleres, en público o en privado. Los que propalen tales rumores infundados serán castigados con penas severísimas, y los Jefes que no cumplan con su deber en este aspecto serán castigados con la pena de muerte.

LA BARBARIE DE LOS ROJOS

Un ejemplo: Desde nuestras líneas vieron como llegaban a una explanada un camión y varios automóviles.

Del camión eran bajados 18 hombres, los cuales fueron metidos en un refugio.

Al poco rato vieron salir un hombre envuelto en llamas que corría por el bosque, dando gritos de dolor hasta que caía ardiendo. A este desgraciado, siguió otro también ardiendo, y otro y otro, hasta los 18, los cuales al caer al suelo seguían ardiendo hasta ser calcinados los cadáveres.

Después de esta hazaña, los individuos que custodiaban el camión de los presos, volvían a montar en los automóviles regresando a Madrid. Habían realizado una de sus más bárbaras hazañas; refocilándose en el dolor lacerante de sus semejantes.

Después de la toma de Bilbao sigue el victorioso avance

EL GOBIERNO VASCO SE HA INSTALADO EN "LA MAGDALENA"

Bilbao.—Se tiene noticia de que el fenecido gobiernillo de Euzkadi, presidido por el chocolatero Aguirre, se da instalado en la antigua residencia real veraniega, palacio de "la Magdalena", en Santander.

Con Aguirre, quedan solamente tres Ministros del famoso gobierno vizcaíno ya que los fugitivos huyeron a Francia. No sin que uno de los fugitivos, el Ministro Espinosa, haya caído en nuestras manos al aterrizar en Zaragoza, por falta de esencia, el avión en que huía.

SE ESTA PONIENDO A FLOTE EN BILBAO BUEN NUMERO DE BUQUES ECHADOS A PIQUE POR LOS ROJOS

Paris.—El corresponsal de Havas en Bilbao da cuenta de que el trabajo en las industrias de Portugalete se ha reanudado inmediatamente después de la llegada de las tropas nacionales, por no decir que no se interrumpió apenas,

lo que confirma que Portugalete se encontró intacto.

En Baracaldo y en la zona circundante prosiguen las operaciones de limpieza y de fortificación por parte de las fuerzas del Generalísimo Franco, y en los demás sectores de la costa continúan avanzando los soldados nacionales, empujando al enemigo hacia Valmaseda.

Se ha comprobado que en el puerto de Bilbao los rojos hundieron buen número de buques a fin de impedir la entrada en el puerto de los barcos nacionales. A este propósito, se han comenzado ya los trabajos convenientemente para ponerlos a flote.

APLAUSOS AL DECRETO. QUITANDO A VIZCAYA Y GUIPUZCOA EL CONCIERTO ECONOMICO

Salamanca.—La lectura del Decreto sobre el concierto económico de las provincias vascas fué acogido muy favorablemente. En todos los pueblos la gente prorrumpió en aplausos a su lectura, llegando en algunos casos a formarse

fervorosas manifestaciones de adhesión al Caudillo. Esto demuestra que en la España Nacional el decreto ha sido recibido con satisfacción. Se ha quitado el antiguo concierto económico de Vizcaya no por afán de oposición doctrinal contra él, sino, por espíritu de justicia.

HAN VUELTO A BILBAO LOS CONSULES DE ALEMANIA Y FRANCIA

Bilbao.—El Cónsul de Francia en esta capital, que pocos días antes de la caída de Bilbao se vió obligado a trasladarse a San Juan de Luz, ha vuelto a la capital de Vizcaya, estableciendo de nuevo sus oficinas en el edificio del consulado.

Asimismo, el consulado alemán, que desde el principio del Movimiento Nacional se había visto obligado a cerrar sus puertas, reanudó ayer sus actividades consulares.

AUMENTA LA DESMORALIZACIÓN EN SANTANDER.—SE DECRETA LA MOVILIZACIÓN GENERAL.—LOS ASTURIANOS SE RETIRAN A SU TIERRA

Santander.—Se ha decretado la movilización general de todos los hombres comprendidos entre los 18 y los 50 años.

Los movilizados, empero, no acuden al llamamiento, aprovechándose de la división existente entre los dirigentes políticos que están metidos en constantes disputas.

El "gobierno" ha pensado en movilizar a las mujeres para ocuparlas en los trabajos de fortificación.

Estos se realizan bajo la dirección de un técnico belga.

Actualmente se construyen fortificaciones en Laredo y en las entradas a la capital.

Los batallones asturianos, cansados de sufrir derrotas, se retiran a Asturias, con el propósito de hacerse allí fuertes, por considerar que en muy corto plazo se hallarán ya las fuerzas nacionales en su país.

Aumenta el estado de desmoralización, tanto entre los milicianos como entre la población civil.

HAVAS ANADE QUE SANTANDER TIENE EL PROYECTO DE RENDIRSE Y ANADE QUE EL GOBIERNO DE VALENCIA NO PUEDE IMPEDIR TAL DECISIÓN

Roma.—Comunica el corresponsal de la Agencia Havas en el frente vasco que corren rumores de que la provincia de Santander tiene el proyecto de rendirse al Generalísimo Franco, ya que se tiene la convicción de que al cabo las tropas nacionales han de entrar victoriosamente en Santander.

Sobre este punto se añade que el Gobierno de Valencia no piensa impedir la decisión de la provincia santanderina, puesto que ésta se encuentra aislada y no es posible enviarle refuerzo alguno.

Entretanto, advierte el citado corresponsal de Havas, la carretera de Portugalete a Bilbao se encuentra toda en poder del ejército nacional y no pocos kilómetros de la de Bilbao a Santander hacia la cual provincia se avanza sistemáticamente por nuestras fuerzas.

RENACE LA ANIMACIÓN Y LA VIDA EN BILBAO

(Radio Requeté de Guipúzcoa):

Bilbao ha perdido la configuración del aspecto militar, toda la acción bélica ha quedado casi en olvido. Desde el primer día de la liberación, Bilbao perdió aquel aire sombrío de pueblo hambriento, con la llegada de nuestras tropas, el espíritu de justicia y de orden que es norma en el estado nuevo, se ha infiltrado en Bilbao con asombrosa rapidez, bastó solo la presencia de nues-

tras fuerzas para cambiar totalmente el ambiente de la ciudad, pudiéndose decir que de aquel Bilbao triste y miserable ya no queda nada, porque las bayonetas de nuestros soldados se encargaron de que aquellas pobres gentes que hacía once meses que padecían el martirio de las hordas separatistas, volviera a reinar la paz y la tranquilidad en los pueblos venida como un sueño y que ya creían perdida para siempre.

Ya vuelve a reinar la alegría en aquellos poblados y ciudades que sufrieron más directamente los horrores de la tiranía roja. Desde hoy, ya habrá justicia para todos, es decir justicia para ricos y pobres, para obreros y potentados, para artesanos e intelectuales.

Ya empieza a verse por todas partes actividad, movimiento, trabajo; puede decirse que Bilbao está de fiesta, por que jamás estuvieron sus calles tan animadas como lo están ahora, probablemente porque vuelven de todas partes muchísimos convencidos aunque tardamente de que los vencedores no quieren ni han querido nunca causarles ningún daño, sino muy al contrario, desean su bienestar, para ello les han quitado de las garras de los verdugos y explotadores que eran en su mayoría los que servían al real llamado gobierno de la República Vasca.

El comercio vuelve a abrir sus puertas y mucha gente trata de salir de sus escondrijos para respirar aire de liberación. El mismo día de la entrada de nuestras tropas se les repartió pan, pan que no probaban hacía dos meses. Iban saliendo muchas personas que su vida estaba amenazada y que para salvarla han tenido que permanecer escondidos muchas semanas. Son muchos los que para expresar su alegría cantan himnos patrióticos.

Todos los establecimientos se han abierto, aunque los más importantes no han podido hacerlo porque los rojos los dejaron vacíos. En Bilbao la vida va recobrando poco a poco su aspecto normal, pues la población se halla abundantemente abastecida, en carne; aceite; conservas; frutas y otras subsistencias alimenticias. Se ha comenzado el trabajo en bastantes fábricas y ya se ven congregarse corros de bilbainos para comentar la crisis francesa alrededor de bok de cerveza. Por todas partes se ven regresar milicianos. Los funcionarios han pedido el reingreso en los servicios públicos en el Ayuntamiento y en la recaudación de arbitrios. Hay agua en todas las barriadas y se trabaja

incansablemente en el restablecimiento de toda clase de comunicaciones. Se trabaja también activamente en el tendido de la red de los cables del telégrafo y en estos días precisamente volverá a funcionar el teléfono, tampoco han de pasar muchos días sin que esté debidamente organizado todo lo referente a correos y telégrafos.

Hace falta bastante tiempo para recomponer lo que han destruido los rojos en once meses de guerra y ahora la nueva España está poniendo en decoro los pueblos a medida que se vayan incorporando a la nueva España.

Pero no todo es alegría en Bilbao. En sucesivas crónicas se dará a la publicidad, la lista de sacerdotes asesinados o desaparecidos durante el mal reinado del llamado Gobierno de Euzkadi y ese que este gobierno se llamaba católico.

TENIAN CAÑONES Y MOLESTABAN EL PUERTO DE BILBAO PERO LOS CAÑONES YA HAN DESAPARECIDO

Bilbao.—No obstante el mal tiempo reinante que en algunos momentos los campos se han convertido en verdaderas cataratas, ha continuado el avance de nuestras fuerzas en forma arrolladora; hacia Santander, limpiando de enemigos toda la zona derecha del Nervión toda la zona fabril puede decirse que está completamente pacificada, así como toda la cuenca minera.

Los rojos en el deseo de resistir, tenían emplazada una batería de costa con un alcance de bastante kilómetros esa batería si bien no era suficiente para detener nuestro avance, lo era para molestar la entrada de los barcos en Bilbao. Pues bien, estos cañones han desaparecido y los puestos están completamente libres.

Por otra parte nuestras baterías hostilizan al enemigo que se halla concentrado en algunas poblaciones de la provincia de Santander. Todos los que se retiran de las montañas acusan la completa desmoralización en toda aquella región y muy especialmente en la capital, donde el problema del hambre planteado por las circunstancias angustiosas en que la han llevado el traslado de más de 50.000 fugitivos de los pueblos inmediatos.

RINEN ENTRE ELLOS

Entre los elementos de la CNT y los separatistas vascos de la fenecida república y otros dirigentes que obedecían a las órdenes de Bruno Alonso del gobierno de Valencia se desarrollaron las mayores escenas de horror, pues los pri-

meros piden el mando en vista de los fracasos de los separatistas como consecuencia de la caída de Bilbao.

NI LA GENERALIDAD VA EN AUXILIO DE SANTANDER

Perpignan.—Según comunican de esta ciudad Bruno Alonso no ha recibido contestación al despacho que dirigió a la Generalidad en demanda de auxilio y de medios de defensa.

En cambio Negrin ha ordenado al Gobierno de Santander que por todos los medios a su alcance prohíba la publicación de un manifiesto recientemente lanzado por la CNT.

EN EL AVANCE QUE SIGUEN NUESTRAS TROPAS EN VIZCAYA, MARCHAN HACIA VALMASEDA

Radio Requeté del frente de Madrid:

Bilbao.—El avance de las columnas nacionales que se dedican a la persecución del ejército rojo en fuga continúa, ocupando muchos objetivos. Todo el vecindario aclamó al ejército libertador. En el sector Sur fuerzas legionarias siguen el avance hacia Valmaseda, encontrando resistencias aisladas, que nuestro ejército vence con facilidad. Se pasaron a nuestras filas oficiales supervivientes de la derrota que el ejército nacional infligió a los marxistas.

BARCOS CON VIVERES QUE LLEGAN A BILBAO

Bilbao.—A este puerto llegaron tres buques mercantes con cargamento de víveres.

LOS BATALLONES VASCOS QUE TODAVIA RESISTEN QUIEREN RENDIRSE.—SE TRATA DE 30 A 35 MIL HOMBRES

Bilbao.—Informan de buena fuente que los batallones vascos que todavía oponen resistencia al ejército nacional, quieren rendirse sin condiciones, verificándose para ello determinadas gestiones en una ciudad francesa. El número de batallones vascos que todavía es hostil al ejército nacional es de cuarenta a cuarenta y cinco y se hallan constituidos por un total de treinta y treinta y cinco mil hombres. Se espera que la rendición de todos estos desesperados no se hará esperar.

SE DA COMO SEGURO QUE SE HA ACORDADO LA CAPITULACION DE SANTANDER

Soria.—Informes de buena fuente dicen que la ciudad de Santander quiere capitular; esta información ha sido ya recogida por varias fuentes de información que dan la noticia como segura.

Otros informes dicen que dicha capitulación ha sido ya acordada por los cabecillas santanderinos. Al conocerse la noticia en Valencia y Barcelona ha producido enorme sensación y gran pánico. En Santander dicen que ni el Gobierno de Valencia ni el de Cataluña hacen nada para salvar la situación del Norte.

LOS ANARQUISTAS DE SANTANDER SE DECLARAN EN REPUBLICA COMUNISTA LIBERTARIA

Soria.—Otros informes dicen que el Comité rojo instalado en el frente de Santander ante la situación gravísima en que se encuentran han acordado la inmediata evacuación de la capital montañesa.

Y por último los anarquistas del frente de Santander han dado un golpe de muerte al Gobierno de Aguirre rebelándose y haciéndose dueños de la capital de Santander y una vez en poder de los anarquistas, éstos han declarado la república comunista libertaria.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdés.

OBRAS DE ACTUALIDAD

LAS DOS ESPAÑAS EN EL MAR, ptas. — El Sur de España en la Reconquista de Madrid, 5 ptas.

Frente a Madrid, 5 pesetas. — Alma Nacional, 5 id. — ¡Viva España, 3'50 id. — Lecciones de Cirugía de Guerra, 3 id. — Sitio y defensa de Oviedo, 6 id. — Hacia una Nueva España, por F de Cossio, 5 id. — Almoneda, por J. M. Pemán, 5 id. — Melodías de Guerra, 3'50 id. — ¿A dónde va España?, 3'50 id. — Biografías de los generales FRANCO, Mola, Queipo, Saliquet, Serrador, Aranda, 1 id. — ¡18 de Julio! en Sevilla, 5 id. — Rojo y Azul en Granada, 5 id. — De Sevilla a Madrid, 5 id. — ¡Guerra!, por Rienza, 5 id. — Estampas Rojas y Caballeros Blancos, 5 id. — Frente y Retaguardia, 5 id. — La Tragedia Española en el Mar, 5 id. — Augurios y Estallidos, por Pérez Madrigal, 5 id. — La Flecha en el Blanco, id. — FRANCO, por Joaquín Arrarás, 6 id. — La Guerra Civil en Guipúzcoa, 5 id. — Franco, Mola, Varela (Vidas de Soldados Ilustres), 5 id. — Estampas Trágicas de Madrid, 5 id. — Idealismo del Generalísimo, 1 id. — España vendida a Rusia, 2 id. — Masonería y Separatismo, 1 id. — El Terror Rojo en Cataluña, 1 id. — La Francmasonería, 5 id. — Legislación del Gobierno Nacional, 10 id. — Repertorio Cronológico de Legislación del Nuevo Estado, 10 id. — Tres obras cumbres de Mauricio Karl: El Enemigo; El Comunismo en España; Asesinos de España, A 6 ptas. volumen. — OBRAS DEL GENERAL MOLA: Lo que yo supe; Tempestad, calma, intriga y crisis; El Pasado, Azafra y el Porvenir. A 6 ptas. tomo. — REVISITAS: L'illustration y Espagne Sanglante, números especiales dedicados a la guerra civil. — MAPAS de España de varias clases y precios.

De venta: **LIBRERIA ORDINAS**

SAN MIGUEL, 83 y 120

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, Señores!!:

Parece que una de las cosas que ahora más absorben la atención es la cuestión internacional: el alejamiento de Alemania e Italia del Comité de no-intervención. Los rojos, creen que una guerra internacional podría salvarles de la derrota que ya ven muy próxima. "El Socialista" dice que una guerra internacional sería de interés para ellos. El mismo periódico afirma que lo que Alemania hizo cuando bombardeó la ciudad de Almería es contrario a toda ley humana e internacional. Otros periódicos, los comprados en el extranjero con el oro robado al Banco de España, dicen lo mismo. Un corresponsal inglés afirma que la contestación dada por Alemania no es la que siente y que espera que los buques de esta nación bombardearán la villa valenciana. Este corresponsal afirma que entran en la España nacional armas y material bélico; y que en Italia se encuentra próxima a embarcar compuesta de 30.000, una columna del Ejército italiano.

Los rojos afirman que el incidente del acorazado "Leipzig" ha sido provocado por Alemania e Italia, para que no se retiren de España los voluntarios extranjeros que en ella están luchando y que Hitler desea aprovecharse de la crisis francesa y la debilidad inglesa para activar su intervención en la guerra española, y aprovechando la debilidad de Rusia, apoderarse de Checoslovaquia y Ucrania. Esto sólo son disparates que acuden a los rojos. Además, Inglaterra se ha dado cuenta que Alemania, Italia y Japón, las tres potencias más fuertes, es el más fuerte vallador que se ha opuesto a la Gran Bretaña.

Eden, no puede ocultar su antipatía por Mussolini, pero yo creo que esto no puede ser suficiente para alterar la paz mundial, pues antes que las rencillas personales hay las salvaguardias de los países que deben procurar vivir en armonía y tranquilidad.

Tanto si los países mundiales hacen retirar de España a los voluntarios, como si no lo hacen, esto no alterará para nada el resultado final de la guerra, que siempre será favorable a nosotros. Nosotros admitimos voluntarios pero los admitimos antes de que se creara este funesto comité de no-intervención, mientras ellos, continúan recibiendo voluntarios. Además, que se examine el número de nuestros voluntarios y el de los suyos y se podrá comprobar cuáles son los que los tienen en mayor número. Vuelvo a repetir que si se nos quitasen los voluntarios, nosotros tendríamos fuerzas suficientes para llevar a los canallas marxistas al corral por cabestros y cobardes. Todas estas maniobras políticas contra nosotros están dirigidas por un solo hombre, del frente popular español.

Noticias de última hora, parecen afirmar que Alemania ha dado orden a los buques de su escuadra para que vuelvan a sus bases. Esta actitud de la nación alemana, es una nueva demostración del espíritu pacifista que anima a Alemania y ha causado muy buena impresión en los círculos políticos de París y Londres, pero en donde no ha causado muy buena impresión, y de esto estoy muy seguro, ha sido en Moscú.

Los de la C.N.T., seguramente, estarán muy contentos con que Alemania adopte esta actitud pacifista, para poder atacar otra vez a los buques de esta nación, y para que ésta, después efectúe, como represalia, otro bombardeo análogo al de Almería, y poder luego protestar, como lo hicieron cuando el bombardeo de Almería, ante el Comité de no-intervención.

Hay naciones que tomaron muy

bien, las demostraciones de protesta de los rojos españoles, aplaudiéndolas, entre ellas, Estados Unidos, pero esta nación, ya no se acuerda que el año 15, con motivo de unos insultos que fueron infligidos en Veracruz a unos marinos norteamericanos bombardeó intensamente esta población causando muchas víctimas, y que periódicos como el "New York Times" y "Herald Tribune" afirmen que lo cometido por Alemania en Almería es un acto de inmoralidad, etc., etc., no puedo comprender estos periódicos; pero hay muchos que solo ven los defectos de los demás, olvidándose de los suyos propios.

El parte oficial rojo pone nuevamente un acto de "heroísmo" de la aviación roja. El hecho es el siguiente: Un aparato nuestro, un "Haenkel", tripulado por un joven piloto, recién salido de la Academia, completamente despistado y sin control, aterrizó en zona roja, y como es natural ha caído en poder de los marxistas. ¡Qué hazaña más admirable! ¡Qué gesta tan heroica! A lo mejor, si este aparato nuestro se hubiera encontrado con varios rojos, éstos hubieran huído y quizá nuestro piloto hubiera podido orientarse, pero la mala suerte ha hecho que lo perdiéramos. Lo lamentamos, sobre todo, por la pérdida del oficial. Para la aviación roja, este aterrizaje forzoso es un gran éxito, pues nunca han logrado derribar un solo aparato nuestro.

La prensa roja, de Vizcaya, no dice nada, absolutamente nada.

De París, comunican que los rojos de Santander están dispuestos a rendirse, pero que el Gobierno de Valencia y Barcelona están diciéndoles constantemente que no lo hagan.

La radio P.T.T. de París, comunicaba que el Presidente de la República de Santander, había enviado a su secretario para pactar la rendición de la provincia a las fuerzas del Generalísimo FRANCO.

No quiero terminar sin darles dos noticias verdaderamente importantes: una de ellas es que el Papa ha autorizado al Cardenal Primado de España para que éste pueda abrir una suscripción para que todos los católicos del mundo entero, contribuyan a la misma para poder levantar de nuevo las iglesias incendiadas y destruidas por los rojos en diversas regiones de España y cuyo número es muy elevado. Me gustaría haber podido observar la cara del Bigardo cuando ha sabido esta noticia. Seguramente creará que el Papa está completamente equivocado y que no entiende la Religión como él la entiende. Este Bigardo, para que le llenen su barrigón, está hasta dispuesto a alabar a Dios, pero si no le dan la comida suficiente, vulgarmente hablando, dirá pestes contra él, así como hacen la mayoría de sus compañeros y camaradas del frente popular valenciano.

La Radio Colonial de París, decía en su resumen de semana que un miliciano rojo que escuchaba mi charla desde las trincheras y que se ha pasado a nuestras líneas, ha declarado que los gubernamentales no hicieron ningún avance en Peñarroya como afirman las radios rojas. La emisora francesa añadía, que los gubernamentales, son los rojos, se habían apoderado de la Granja de Torrehermosa y Castillo de Argañanes, pero esto es una mentira de las más grandes, pues en estas posiciones hay muy pocos hombres de guarnición debido a la poca hostilidad que demuestran los marxistas y han sido trasladados los demás a las posiciones del Cerro del Aguila, y en cuanto al Castillo de Argañanes se encuentran nuestras fuerzas muy tranquilas.

El torpedeamiento del "Leipzig", y la retirada de Alemania e Italia del control

LOS PERIODICOS INGLESES CELEBRAN LAS MEDIDAS MODERADAS POR ALEMANIA Y PIDEN SIGAN LAS CONVERSACIONES

Londres.—La situación creada por la retirada de Alemania e Italia del control marítimo de las costas de España es objeto de un estudio más calmado por parte de la prensa de la mañana en dicha capital. Los periódicos dicen que una conversación entre los dos países Alemania e Inglaterra no es una cosa que sea imposible de verificarse aunque se haya dado lugar a que surtieran los acontecimientos de estos últimos días y el tono de amistad que muestran los periódicos hacia Alemania parece que se indica como una causa favorable a que se continúen dichas conversaciones.

El "Daily Mail" y algún otro periódico inglés cree que en el discurso que tiene que pronunciar en la Cámara de los Comunes el primer ministro Chamberlain contendrá un llamamiento a las naciones europeas para que cooperen pacíficamente en el arreglo de las cuestiones internacionales.

Después del incidente del "Leipzig" se ha visto que las medidas moderadas que ha tomado Alemania confirman que la creencia de Chamberlain de que no hay razón para sentirse pesimistas. Según afirman algunos periódicos, en el ministerio de negocios extranjeros se va a enviar otra invitación al barón Von Neurath para que haga su visita a Londres a fin de discutir la situación general en el ministerio inglés.

AUMENTA EL OPTIMISMO EN PARÍS, GRACIAS A LA ACTITUD DE ALEMANIA.—UNA ACCIÓN AMIS-TOSA EN BERLÍN POR FRANCIA E INGLATERRA

París.—El optimismo que se siente en los centros relacionados con el Quay d'Orsay ha aumentado perceptiblemente a causa de los acontecimientos que han tenido lugar en España en estos últimos días. Con ello ha ganado

En Vizcaya ha continuado el avance de nuestras fuerzas habiéndose presentado a nuestras líneas muchos milicianos rojos con armamento. También se han presentado gran número de fugados de la cárcel de Valmaseda. En un asilo que también fué ocupado por nuestras fuerzas se encontró a numerosos niños y enfermos que recibieron a nuestras fuerzas de rodillas, presas de gran emoción y dando gritos de Viva España.

En el Ejército del Sur no ha habido nada de importancia en el sector de Córdoba, pero sí en el de Granada, donde el enemigo cerca de Motril efectuó un ataque contra nuestras posiciones hacia el mar, y a la una de la noche, en el sector de Orjiva el enemigo realizó un audaz golpe de mano contra unas baterías del gran duración y envergadura, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo. Duró aproximadamente unas seis horas, y terminó con un repliegue general de las fuerzas rojas que tuvieron 40 muertos y numerosos heridos. Por nuestra parte, las bajas fueron en total, 2 muertos y 17 heridos y dos desaparecidos, habiendo sido digno de mención el comportamiento de nuestras tropas.

A continuación, el General lee algunos camelitos, los partes oficiales y la lista de donativos.

la situación en Europa que empieza a ser más clara. Con todo se declara que los días pasados han sido de los más críticos y que la situación todavía está confusa aunque el peligro que se temía de la acción de represalias por parte de Alemania ha pasado ya, y que según se cree iba encaminada a hacer el bloqueo de las costas de los rojos. En vista de la situación del mundo internacional es preciso que la crisis interna de Francia esté resuelta completamente y así parece que lo desea el ministro Delbos.

En los círculos políticos se declara que el ministro Delbos tuvo el martes pasado una conferencia con Londres sugiriendo la idea de que lo mismo Francia que Inglaterra debieran emprender una acción conjunta en Berlín mostrándose amistosas con el fin de evitar que el conflicto español pueda salirse de su cauce. Se declara además que esta proposición no fué aprobada por el gobierno inglés. En los círculos políticos se siente especial satisfacción con la moderación con que se han producido en Berlín aunque se añade que es innegable que la retirada de Alemania e Italia del control debilita el pacto de no-intervención. Esta retirada hace ver que Francia e Inglaterra tienen que tomar decisiones más efectivas. Aunque la situación es crítica no se debe tomar como trágica.

LAS MEDIDAS QUE SEGUN RUMORES SE PROPONE ADOPTAR ALEMANIA

(Radio Jaca):

Berlín.—Se dice en los círculos generalmente bien informados que el Gobierno del Reich de acuerdo con el Mariscal Von Blomberg y Almirante Kaefer han estudiado el plan detallado de una acción aislada de Alemania respecto al Gobierno de Valencia; aunque su resolución está subordinada a la respuesta que dé Alemania al Comité de no-intervención.

Alemania según el rumor, pretende adoptar las siguientes medidas: Primero el bloqueo de los puertos rojos españoles; segundo la detención por los navíos de guerra alemanes de todos los buques mercantes españoles que encuentren en su ruta; tercero una gran demostración naval ante las costas españolas en la que tomarán parte la mayoría de las unidades de la flota alemana. Existe en Berlín una actitud decidida con relación a la adopción de medidas eficaces objeto de llevar a cabo el desenlace del asunto.

ALEMANIA E ITALIA NO ESTAN DISPUESTAS DE QUE SUS BARCOS ESTEN A MERCED DE LOS ROJOS

Roma.—"Il Giornale d'Italia" pregunta referente a la cuestión del control que van a formar un frente Inglaterra y Francia, ante la actitud adoptada por Alemania? comprenderán estas naciones que Alemania e Italia no están dispuestas a que sus barcos estén a merced de los rojos.

PASAN EL ESTRECHO OTROS SIETE BUQUES ALEMANES DE GRAN POTENCIA

Lisboa.—Comunica una agencia de información que esta tarde han pasado el Estrecho de Gibraltar otros siete buques de guerra alemanes de gran potencia.

ALEMANIA HA DE REACCIONAR ANTE LAS PROVOCACIONES

Berlin.—El General Goebels ha pronunciado un discurso en el Estadio Olímpico de esta ciudad, con motivo del solsticio de verano. "Los hombres de la nueva Alemania—declaró el ministro de propaganda—muestran al mundo un nuevo aspecto de reaccionar con decisión ante los agresores que están fuera de las fronteras y los pocos que quedan en el interior deben tener en cuenta que la Alemania actual no es la de 1930. Hablando de la situación en España dijo: parece ser que los malhechores rojos no han depuesto su actitud de atacar a los buques de nuestra escuadra, como últimamente lo han hecho con el "Leipzig". No admitiremos—dijo el ministro—que para solucionar el asunto se nombre una Comisión, la que a su vez nombraría otra, y perderíamos el tiempo. Hay que reaccionar inmediatamente ante las provocaciones a la Alemania pacífica, pues no hay que olvidar que es una potencia mundial y que impondrá el orden a quienes intenten sabotearlo.

FRANCIA E INGLATERRA HARAN SOLAS EL CONTROL?

Londres.—Siguen las conversaciones oficiales entre los diversos delegados diplomáticos para tratar sobre la situación creada a causa de la retirada de Alemania e Italia del servicio del Control. La prensa dice que tal vez Francia e Inglaterra sean las

únicas que asuman las necesidades del Control en las costas españolas.

ALEMANIA RETIRA PARTE DE SU FLOTA DEL MEDITERRANEO

Radio Requeté de San Sebastián: Berlín.—Alemania tiene el propósito de retirar a la mayor parte de su flota que está en aguas de Mediterráneo. Cuatro submarinos alemanes que actualmente se encontraban en aguas españolas han sido llamados por el Ministro de Marina para que abandonen aquellas y regresen a Alemania. Se afirma que el crucero "Leipzig" que fué recientemente objeto de una agresión frustrada, ha zarpado con rumbo a Alemania.

Alemania, según se dice en los círculos autorizados solo quiere tener la seguridad de que sus buques no serán atacados por ningún otro, y por ello tiene en el Mediterráneo tres acorazados, tres torpederos y varios pesqueros que fueron armados para realizar el Control.

FRANCIA PROPONE A INGLATERRA QUE SE HAGA CARGO DEL CONTROL EN LAS COSTAS DE ESPAÑA

Londres.—Entre varios delegados del comité de no intervención se llevaron a cabo varias discusiones extraoficiales y con el fin de considerar la situación creada al comité por la retirada del control de Alemania e Italia del control. El Times y el Morning Post comentan el reportaje diciendo que el delegado francés propuso al inglés que se hiciese cargo y asumiera la responsabilidad del control en las costas de España.

TELEGRAMAS

SE AUMENTA EL PRECIO DEL PASAJE EN LAS LINEAS DE NAVEGACION DEL ATLANTICO

Hamburgo.—En la conferencia de las líneas de navegación del Atlántico norte se acordó elevar el precio del pasaje en todas las rutas que sirven las distintas líneas de navegación en dirección Este y Oeste, y las que van al Canadá. El aumento será realizado de tal modo que el precio del pasaje el verano será superior en un cinco por ciento al del otoño y al de invierno, siendo mantenido después en las estaciones del invierno y otoño de los años sucesivos.

LOS MOVIMIENTOS DEL EJERCITO VASCO SON MAS DE HUIDA QUE DE RETIRADA.—LAS TROPAS NACIONALISTAS ESTAN YA A MAS DE 20 KILOMETROS MAS ALLA DE BILBAO

Bilbao.—En los círculos nacionalistas se declara que el avance por la región norte continúa a pasos agigantados a pesar de a inclemencia del tiempo. Las tropas del general Dávila han tomado un stock considerable de material de guerra.

El tonelaje de los barcos que ha sido tomado a los vascos alcanza un total muy superior al de la flota reunida que tiene todavía la costa del norte en posesión de los separatistas.

Las tropas que operan en el Sur de Bilbao han hecho su contacto con las del Norte y todo hace esperar que dentro de muy pocos días se emprenda una acción decisiva contra Santander.

En los centros militares se declara que el frente de Vizcaya ya no existe puesto que las cinco sextas partes de la provincia están en poder de las tropas nacionalistas y la desintegración que existe en el resto es incapaz de ofrecer una resistencia moderada.

Según los expertos militares de los centros del ejército nacionalista, la retirada del ejército vasco se parece más bien a una huida que no a los mo-

vimientos de una organización del ejército.

Las filas nacionalistas están a más de veinte kilómetros de Bilbao. A pesar de la prisa con que tuvieron que marcharse, tuvieron tiempo de hacer saltar los puentes que unían los suburbios de la ría y como muchos de ellos eran de construcción reciente dado el material y el valor de lo destruido es muy grande. Con todo los ingenieros lograron improvisar puentes por los cuales han pasado ya las tropas y han resultado suficientes para que las piezas gruesas de la artillería pasen sin temor alguno.

PELIGRO DE UNA CAIDA VERTICAL DEL FRANCO

Londres.—El precio del franco ha sido el inferior que se ha cotizado en la bolsa de Londres durante mucho tiempo debido a la incertidumbre política que reina en dicha nación y a los rumores de próxima devaluación. El "Daily Mail" declara que Francia está sufriendo una nueva crisis monetaria. Se teme que la caída de la moneda francesa sea vertical si el gobierno no toma medidas energéticas reformando la moneda y nivelando el presupuesto.

INGLATERRA HA ADOPTADO UN NUEVO APARATO DE CAZA

Londres.—El ministro del aire inglés ha adoptado un nuevo aparato de caza que tiene un radio de acción de 2 mil quinientas millas. Es un aparato que tiene un solo motor y puede alcanzar una velocidad de trescientos kilómetros por hora.

SIGUEN LAS DETENCIONES ORDENADAS POR STALIN.—HASTA HA SIDO DETENIDO EL PRIMER MINISTRO DE LA REPUBLICA DE UZBECK

Londres.—El corresponsal del periódico "Daily Telegraph" comunica desde Moscú que en la república de Uzbek en el Asia central ha habido una cantidad de detenciones, destituciones y suicidios como consecuencia de la pur-

ga reciente que ha mandado hacer Stalin. Han sido muchos los que han sido víctimas de la campaña reciente y entre ellas se encuentra el primer ministro de la república nombrada, quien ha sido acusado de salir en defensa de su hermano que se suicidó hace pocos días por habersele acusado de ideas troskistas. Otro de los hermanos del presidente destituido ha sido también destituido del cargo de presidente del comisariado del comercio.

AUMENTO DE PRECIO QUE HAN TENDIDO LOS ALIMENTOS EN INGLATERRA

Londres.—El Daily Herald publica un artículo en el que se estudia el aumento de precio que han sufrido los alimentos en Inglaterra desde el año 1932. El articulista demuestra que las patatas han sufrido un aumento del 65 por ciento, el pan el 35, el tocino el 45, el te el 22, y los huevos el 25 por ciento.

UNA LINEA DE NAVEGACION A TRAVES DEL POLO NORTE

Moscú.—El plan de los soviets de llevar a cabo una línea de navegación a través del polo norte que una Moscú con San Francisco parece que va a ser un hecho, teniendo estaciones móviles auxiliares en la región ártica. Dichas estaciones se construirán con distancia aproximada entre ellas de 400 kilómetros. Los aparatos que se emplearán serán anfíbios.

LA SITUACION INTERNACIONAL HA MEJORADO MUCHO

Londres.—Los periódicos de dicha capital continúan escribiendo que en los círculos diplomáticos se declara que el gobierno inglés ha renovado su invitación al ministro de negocios extranjeros alemán para que haga una visita a Londres. Estos rumores tienden a confirmar que la situación internacional ha mejorado mucho.

EL CONTRABANDO DE ARMAS PARA LOS COMUNISTAS FRANCESES

Paris.—En el periódico de la extrema derecha "Le Jour" viene con gran detalle una crónica hablando del contrabando que se hace en gran escala entre las fronteras de Bélgica y Francia. Las armas que se pasan van destinadas a los comunistas franceses. Declara además que la policía ha estado siguiendo desde hace bastante tiempo la pista a los contrabandistas pero, pero sin resultado positivo. No cabe duda, dice el periódico, que desde hace poco tiempo el contrabando se ha intensificado entre la parte norte y noreste de Francia y Bélgica, estando tan bien organizada que las armas una vez llegadas a frontera francesa desaparecen inmediatamente. Añade el articulista que el gobierno belga siguiendo las instrucciones que le dió el primer ministro Van Zeland antes de salir para Norteamérica, sigue con gran atención la propaganda comunista que se hace en Bélgica.

EN FRANCIA VAN A CERRARSE LOS HOTELES COMO PROTESTA POR LA IMPLANTACION DE LA JORNADA DE CUARENTA HORAS

Paris.—El Journal Oficial publica el texto de al nueva ley aplicando la jornada de cuarenta horas a la industria hotelera. Los propietarios de todos los hoteles de la capital piensan cerrar todos los hoteles en señal de protesta, por el texto de dicha ley. Declaran dichos propietarios que lo que parece que quiere el gobierno es arruinar la industria, pues además de eso el personal de los hoteles tienen declarada la huelga general con el fin de pedir aumento de los salarios.

TORMENTA DE GRANIZO

Zurich.—Sobre la ciudad de Alstatten se desencadenó una tormenta de granizo cayendo mucho, que tenía el tamaño de un huevo de paloma. Se puede decir que no quedó una ventana entera. Las calles de la ciudad llevaban sesenta centímetros de agua. En el campo causó considerables perjuicios destruyendo las co-

sechas. En el distrito de Neureburg hubo temblores de tierra causando el pánico entre la población.

SOBRE MILAN SE DESENCADENA UNA TORMENTA TERRIBLE

Milán.—De dicha ciudad comunican que se ha desencadenado una tormenta terrible en la Riviera italiana en la ciudad de Savona, lo que a causa del agua torrencial que cayó quedó aislada por completo del resto de la región, a lo que se aumentó el deslizamiento de tierras que hubo en la vía Aurelia. Ha caído nieve en las alturas de Ossola y en las montañas de Turin.

DE BOXEO

Berlin.—Con ocasión del próximo combate de Max Schmeling con Tommy Farr que se celebrará en Londres el día nueve de agosto, ha causado excelente impresión por el hecho de parecer seguro el triunfo del boxeo europeo contra el americano. Hasta la decisión de los ingleses de no admitir a Joe Louis como campeón del mundo parece indicar lo antes anunciado. El promotor del combate Sidney Hull tiene que llegar a Berlín para decidir los detalles del combate.

LOS MIEMBROS DEL FRENTE POPULAR DE SANTANDER QUIEREN RENDIRSE.—SE Oponen LOS ANARQUISTAS Y LOS MINEROS ASTURIANOS

Bilbao.—Las tropas del general Dávila continúan avanzando por el territorio vasco yendo hacia Santander, estando los nacionales en posesión de casi todo el territorio vasco. Los fugitivos que llegan de Santander declaran que los jefes del frente popular lo mismo que el gobierno que fué de Vasconia quieren rendirse en Santander sin lucha ninguna, pero los anarquistas y los mineros asturianos han declarado que tienen intención de resistir y formaron el comité de defensa de dicha capital. En Santoña y Ampuera se formaron manifestaciones que pedían la rendición de Santander, pero los mineros asturianos los recibieron con fuego de fusil causando muchos muertos.

LOS BARCOS EXTRANJEROS QUE EN LA ACTUALIDAD HAY EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Londres.—Respondiendo en la Cámara de los Comunes a una pregunta en al cual se pedía al primer lord del Almirantazgo, Duff Cooper, cual era el número de los barcos extranjeros que hay en la actualidad en las costas de España, éste respondió: Francia, dos cruceros, ocho destructores, cuatro tenders y cinco buques pequeños. Alemania: Un acorazado, dos cruceros, seis destructores y cuatro submarinos. Italia: Cuatro conductores de flotilla y cuatro destructores. Inglaterra: Un acorazado, dos cruceros, dos conductores de flotilla, trece destructores, un buque depósito y un trawler.

UN VAPOR ITALIANO CHOCA CON UN VAPOR ROJO ESPAÑOL EN LOS DARDANELOS

Estambul.—El vapor italiano "Capo Pino" se hudió en los Dardanelos el viernes, media hora después de haber chocado con el barco rojo "Magallanes". La tripulación y doce pasajeros fueron salvados. El "Capo Pino" desplazaba cuatro mil toneladas y hacía el viaje de Stambul a Génova. El "Magallanes" es uno de los barcos que llevan material de guerra de los puertos rusos al gobierno de Valencia.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parteras (Precios económicos).

HUERTO

Se vende cerca de Palma, produce buen rendimiento. Intermediarios abstenerse. Informes en esta Administración.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.